

**Βαριά εκτεθειμένοι Πέτσας
και Κεραμέως! Χάος με
την έναρξη του σχολικού έτους**



**Τρελαίνουν τον κόσμο
οι παλινωδίες
της κυβέρνησης!**

Η... οριστική απόφαση για άνοιγμα των σχολείων στις 7 Σεπτεμβρίου τίθεται τώρα υπό συζήτηση, εν μέσω απαράδεκτων διαρροών. Αλαλούμ και με τις μάσκες! ■ 15

Σε τρικυμία η κυβέρνηση για το άνοιγμα των σχολείων

■ Βαριά εκτεθειμένοι Κεραμέως, Πέτσας που έσπευσαν να ορίσουν το πρώτο κουδούνι στις 7 Σεπτεμβρίου και τώρα τα γυρίζουν

Μπάχαλο, δεύτερες σκέψεις, αλλαγές: Όπως και να το περιγράψει κανείς, αυτή είναι η κατάσταση που επικρατεί αναφορικά με το επικείμενο άνοιγμα των σχολείων στις 7 Σεπτεμβρίου. Τελικά, αυτή η κυβέρνηση έχει αναγάγει σε δεύτερη φύση

την κατάσταση «Βλέποντας και κάνοντας». Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Στέλιος Πέτσας και η υπουργός Παιδείας Νίκη Κεραμέως διαμνύουν σε όλους τους τόνους εδώ και δύο εβδομάδες ότι η έναρξη λειτουργίας των σχολικών μονάδων έχει προγραμματιστεί για τις 7 Σεπτεμβρίου, και μάλιστα έπειτα από ομόφωνη εισήγηση της επιτροπής λοιμωξιολόγων. Από ό,τι φαίνεται, όμως, μάλλον βιάστη-

καν, γιατί οι λοιμωξιολόγοι θεωρούν ότι πρέπει να επανεξεταστεί η ημερομηνία έναρξης των μαθημάτων για έναν πολύ απλό λόγο, τον οποίο μάθαμε όλοι τούς τελευταίους μήνες, εκτός από την κυβέρνηση. Τέλος Αυγούστου επιστρέφουν και οι τελευταίοι εκδρομείς από τις διακοπές τους.

Και οι λοιμωξιολόγοι εισιγούνται να επιστρέψουν στα θρανία οι μαθητές τουλάχιστον στον δύο εβδομάδες μετά την επιστροφή και των τελευταίων εκδρομικών, ώστε να ελαχιστοποιηθούν τυχόν επιπτώσεις από νέα κρούσματα.

Οι επισπεύδοντες υπουργοί και δημιουργοί μεγάλων προβλημάτων στην ελληνική κοινωνία, που δοκιμάζεται από τον περασμένο Μάρτιο, τι έχουν να απαντήσουν; Παραμένουν ανοικτοί οι όροι και

Σήμερα αναμένονται οι «οριστικές» αποφάσεις της υπουργού Παιδείας



Η Νίκη Κεραμέως και ο Στέλιος Πέτσας

οι προϋποθέσεις για την έναρξη του σχολικού έτους; Υστερα από όλες τις «κατηγορηματικές» ανακοινώσεις, τι απαντούν τώρα σε όλους τους γονείς, που έχουν κάνει τον προγραμματισμό τους με βάση αυτές;

Η επικείμενη έναρξη του σχολικού έτους, οι όροι και οι προϋποθέσεις είναι το θέμα της σημερινής συνέντευξης της υπουργού Παιδείας Νίκης Κεραμέως. Θα ξεκαθαρίσουν όλα σήμερα ή θα ακολουθήσει μπάχαλο ανάλογο με αυτό της υποχρεωτικής χρήσης μάσκας στους μαθητές; Η ίδια υπουργός ξεκίνησε από το «η μάσκα θα είναι υποχρεωτική, αλλά θα την προμηθεύονται μόνοι τους μαθητές και εκπαιδευτικοί», για

να φτάσουμε στην ανακοίνωση του υπουργού Εσωτερικών Τάκη Θεοδωρικάκου ότι θα διανέμονται δωρεάν από τους δήμους μέσων χρημάτων που θα δώσει το ΥΠΕΣ. Το θέμα το συνέχισε και ο πρωθυπουργός, ο οποίος «άδειασε» την κυρία Κεραμέως.

Πάντως, είναι γεγονός ότι, παρά τις κατηγορηματικές δηλώσεις Κεραμέως και Πέτσα, η πρόταση που συζητείται είναι να ανοίξουν τα σχολεία μία εβδομάδα αργότερα από αυτήν που έχει ανακοινωθεί. Για την Τρίτη είναι προγραμματισμένη στη Βουλή ενημέρωση των υπουργών Παιδείας και Υγείας προς τους εκπροσώπους των κομμάτων για την πορεία της πανδημίας στους τομείς αρμοδιοτήτων τους.

Ζητούν μείωση των μαθητών ανά αίθουσα

ΤΗΝ έντονη διαμαρτυρία της για τον τρόπο που προωθείται το άνοιγμα των σχολείων, χωρίς μείωση παιδιών ανά τμήμα και χωρίς να καλυφθούν τα κενά των εκπαιδευτικών, εκφράζει η Ομοσπονδία Ενώσεων Γονέων & Κηδεμόνων Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, προαναγγέλλοντας κινητοποίηση την Τρίτη έξω από το ΥΜΑΘ.

Όπως αναφέρει η ομοσπονδία, «οι πρόσφατες ανακοινώσεις του υπουργείου Παιδείας περιορίστηκαν μόνο στην υποχρέωση χρήσης μάσκας από τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς, χωρίς να υπάρχει καμία αναφορά στη μείωση των μαθητών ανά τμήμα, ώστε να επιτευχθούν και οι υγειονομικοί στόχοι».

Υποστηρίζει μάλιστα ότι οι προαλήψεις εκπαιδευτικών έμειναν στα ίδια με τις προηγούμενες χρονιές και πως «ακόμα μια ήδη επιβαρυνόμενη χρονιά θα ξεκινήσει με εκατοντάδες κενά», ενώ επισμαίνει πως σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να αποτελέσει λύση η εξ αποστάσεως εκπαίδευση.

Ζητεί άνοιγμα όλων των σχολείων που καταργήθηκαν τα τελευταία χρόνια και αύξηση του αριθμού των αιθουσών, να δοθούν όλα τα απαραίτητα κονδύλια για την πρόσληψη των εκπαιδευτικών άμεσα, να εξασφαλιστούν τα απαραίτητα κονδύλια στις σχολικές επιτροπές για την κάλυψη των αυξημένων αναγκών λόγω της πανδημίας (καθαριστικά - απολυμαντικά κ.ά.), να δοθούν οι απαραίτητες πιστώσεις για το βοηθητικό προσωπικό στην Εκπαίδευση, όπως καθαριότητα, και να υπάρχουν μαζικά και επαναλαμβανόμενα τεστ στα σχολεία με ευθύνη του κράτους.

Πρύτανης ΕΚΠΑ: Να μετατεθεί η έναρξη μαθημάτων στις 14 Σεπτεμβρίου

ΕΝΤΟΝΟ προβληματισμό εκφράζουν οι ειδικοί σχετικά με το επικείμενο άνοιγμα των σχολείων τη Δευτέρα 7 Σεπτεμβρίου, εξαιτίας της κατάστασης που επικρατεί αυτή τη στιγμή στη χώρα μας λόγω της αύξησης των κρουσμάτων του κορονοϊού.

«Έχουμε ένα αυξημένο ιικό φορτίο, ιδιαίτερα στα μεγάλα αστικά κέντρα. Είναι θετικό το γεγονός ότι τα νούμερα είναι μεν τριψήφια, αλλά δεν έχουμε εκθετική αύξηση σε αυτή τη φάση. Παρ' όλα αυτά έχουμε σημαντικό επιπολασμό, που δημιουργεί ερωτήματα για το κατά πόσον θα μπορέσουν τα σχολεία να ανοίξουν με ασφάλεια στις 7 Σεπτεμβρίου» δήλωσε ο πρύτανης του ΕΚΠΑ, καθηγητής Ιατρικής Θάνας Δημόπουλος, στον ΣΚΑΪ.

Ο κ. Δημόπουλος παρέπεμψε για τις όποιες αποφάσεις στις ανακοινώσεις της υπουργού Παιδείας Νίκης Κεραμέως στη

σημερινή συνέντευξη Τύπου. Αν και την περασμένη εβδομάδα ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Στέλιος Πέτσας είχε ανακοινώσει ότι τα σχολεία θα ανοίξουν στις 7 Σεπτεμβρίου, τα μέλη της επιτροπής των λοιμωξιολόγων έχουν εκφράσει σκέψεις μήπως η έναρξη γίνει μία εβδομάδα αρ-

γότερα, δηλαδή τη Δευτέρα 14 Σεπτεμβρίου. Στη μετάθεση της ημερομηνίας υπάρχει μεγάλη πιθανότητα να παίξει ρόλο και το γεγονός ότι αρκετές οικογένειες θα γυρίσουν από τις διακοπές λίγο πριν από το άνοιγμα των σχολείων.

«Θα ήθελε κανείς από την ολοκλήρω-

ση της επιστροφής των εκδρομικών μέχρι το τέλος Αυγούστου να υπάρχουν μια ή δύο εβδομάδες που θα λειτουργήσουν ως buffer, δηλαδή να μην έχουμε μεγάλη κινητικότητα, επομένως ασυμπτωματικά άτομα να πάψουν να μεταδίδουν» εξήγησε ο πρύτανης.

Σύμφωνα με τις εισηγήσεις της επιτροπής λοιμωξιολόγων, τις οποίες έχει αποδεχτεί το υπουργείο Παιδείας, οι μαθητές όλων των βαθμίδων και οι εκπαιδευτικοί θα πρέπει υποχρεωτικά να φορούν μάσκα στους εσωτερικούς χώρους του σχολείου. Σύμφωνα με όσα έχουν γίνει γνωστά, χωρίς να έχουν ανακοινωθεί επίσημα, θα γίνονται διαφορετικά διαλείμματα ανά τάξη, καθαρισμός των σχολείων κατά τη λειτουργία τους και μετά το πέρας των μαθημάτων και σε όλα τα σχολεία θα υπάρχουν αντισηπτικά, με ευθύνη των δήμων.

Υπέρ της χρήσης μάσκας, όχι μόνο από τους μαθητές αλλά και από το σύνολο της κοινότητας, τάχθηκε ο καθηγητής Μικροβιολογίας στην Εθνική Σχολή Δημόσιας Υγείας στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής Αλβαβιάδης Βατόπουλος. Όπως υποστήριξε, οι μάσκες αποτελούν σημαντικό εργαλείο στην προσπάθεια να σταματήσει η διάδοση ενός νοσήματος που μεταδίδεται με σταγονίδια και δεν επηρεάζει πολύ την καθημερινότητά μας. Αναφορικά με τη συζήτηση που έχει ανοίξει και δικάζει τους γονείς μαθητών ο κ. Βατόπουλος διαβεβαίωσε ότι η χρήση μάσκας δεν δημιουργεί πρόβλημα στο αναπνευστικό. Συμπλήρωσε, μάλιστα, ότι όλα τα παιδιά άνω των τριών ετών μπορούν να τη χρησιμοποιούν και η σωστή χρήση της θα μπει στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής διαδικασίας, ενώ αποκάλυψε ότι θα υπάρχουν άμεσα και συγκεκριμένες προδιαγραφές για την έγκριση των μασκών.

